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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА  

В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

 

У сучасних реаліях глобалізації та зростаючої взаємозалежності наці-

ональних економік питання забезпечення економічної безпеки держави на-

буває особливої актуальності. В свою чергу, в системі економічної безпеки 

держави важливе місце займає фінансова безпека, адже від стану фінансо-

вої системи та ефективного управління фінансовими ресурсами залежить 

розвиток реального сектору економіки, добробут громадян та стійкість дер-

жави до зовнішніх і внутрішніх загроз. 

Фінансова безпека являє собою надзвичайно складну багаторівневу 

систему, яку утворюють ряд підсистем, кожна з яких має власні структурні 

елементи та логіку розвитку [1]. Відповідно фінансова безпека має такі 

складові компоненти, як: банківська безпека; безпека небанківського фі-

нансового сектору; боргова безпека; бюджетна безпека; валютна безпека; 

грошово-кредитна безпека. 

Варто зауважити, що фінансова безпека є динамічною системою, а ме-

ханізм її забезпечення містить сукупність організаційних та інституційно-

правових заходів впливу, що спрямовані на діагностику та вирішення про-

блем, які створюють внутрішні та зовнішні загрози [2]. 

В основі фінансової безпеки держави лежить її спроможність само-

стійно здійснювати фінансову політику відповідно до національних інтере-

сів. Тому до характерних рис фінансової безпеки в системі економічної без-

пеки держави слід віднести: захищеність національних інтересів у фінансо-

вій сфері; стабільність та ефективність функціонування фінансової сис-

теми; фінансова незалежність та конкурентоспроможність; здатність до ро-

зширеного відтворення; сукупність заходів впливу на розвиток фінансової 

системи [3]. 
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Питання забезпечення фінансової безпеки набуває особливого значення 

в умовах воєнного стану. Так, повномасштабна війна, розв’язана рф проти Ук-

раїни, спричинила безпрецедентні виклики для забезпечення фінансової без-

пеки нашої держави. Серед основних загроз варто виділити руйнування 

об’єктів критичної інфраструктури, зростання державних видатків на обо-

рону, зменшення податкових надходжень через скорочення економічної ак-

тивності, розбалансування фінансової системи, зростання інфляційного ти-

ску. Окремі ризики пов’язані із загрозами кібербезпеці, можливими атаками 

на платіжні системи та функціонування банківської інфраструктури. 

Для протидії цим викликам та зміцнення фінансової безпеки в умовах 

воєнного стану уряд України вживає відповідних заходів. Так, здійснюється 

мобілізація внутрішніх резервів та залучення зовнішніх фінансових ресурсів 

для підтримки економіки та фінансування оборонних витрат. Важливим дже-

релом є міжнародна фінансова допомога від країн-партнерів та міжнародних 

фінансових організацій. Уряд також вдається до оптимізації видатків держав-

ного бюджету та перерозподілу коштів на критично важливі потреби.  

Крім того, Національний банк України та уряд уживають заходів для 

забезпечення стійкості банківської системи, безперебійного функціону-

вання платіжної інфраструктури. Посилюється банківський нагляд, удоско-

налюються вимоги до капіталізації та ліквідності банків, застосовуються 

інструменти рефінансування для підтримки ліквідності. 

До пріоритетних напрямів щодо зміцнення фінансової безпеки Укра-

їни варто віднести: оптимізацію системи оподаткування за рахунок підви-

щення її функціональності; поліпшення управління бюджетом з метою до-

сягнення збалансованості бюджетів через оптимізацію структури та вста-

новлення пріоритетності видаткових статей; формування достатнього об-

сягу фінансових ресурсів з метою виконання поставлених завдань в умовах 

кризових явищ, які спричинила війна; вдосконалення боргової політики зо-

крема через удосконалення механізму застосування інструментів позик; по-

слідовне зниження темпів інфляції [4]. 

Таким чином, забезпечення фінансової безпеки є ключовим елемен-

том зміцнення економічної стійкості України в умовах воєнного стану. Зла-

годжені зусилля державних інституцій, бізнесу та суспільства дозволять мі-

німізувати негативний вплив війни на фінансову систему та закласти підва-

лини для ефективного відновлення економіки в повоєнний період. Але од-

ним з основних та найбільш суттєвих факторів, що сприятиме зміцненню 

фінансової безпеки є перемога України у війні. 
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